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ÚVODNÍK, UPOUTÁVKY

První slova pronesená v  novém roce by měla být hlavně 
plusová – tedy povzbudivá, nadějeplná, smířlivá, ale zároveň 
odhodlaná přijmout život takový, jaký právě je. V neustálém 
pohybu a  proměnách, se  střemhlavými zvraty i  klidnými 
vodami, někdy bolavý a  málokdy podle našich přání 
a představ. Jeho neuvěřitelná, nepřetržitá pestrost nás nutí 
tu ke smíchu, tu k pláči a my ho přesto milujeme a držíme 
se ho zuby nehty.  
Milí čtenáři, kéž jsme všichni vkročili do dalšího životního 
kolotoče tou správnou nohou, ať je víc radostí než starostí! 
Po obvyklém prosincovém maratonu nákupů, pečení, úklidů, 
vyváření, setkávání se s kdekým a touze vidět zároveň úplně 
všechny televizní pohádky a vánoční pořady, je tu mírnější 
leden. Ten je klidně možné prožít doma na  gauči či 
se zachumlaný v křesle začíst do našeho měsíčníku… anebo 
ho strávit na kulturních a jiných akcích, jež časopis nabízí.  
Co třeba zajít do  kinokavárny na  nového Draculu režiséra 
Luca Bessona? Nebo vzít děti na  oceňovaný český film 
Pohádky po  babičce? V muzeu bude od 15.  1. otevřená vý-
stava Plastiky RAKO a v galerii V. Olivy se lze kromě vzácné 
stálé expozice Olivových děl potěšit novou výstavou Příroda 
s objektivy fotoaparátů skupiny AMIVLAS. 
V  galerii můžete navíc vyslechnout další zajímavou ces-
tovatelskou besedu, tentokrát o zatím málo známé Albánii. 
Všichni nějak tušíme, že je tato hornatá země u modrého 
moře překrásná, ale není mezi námi moc lidí, kteří ji opravdu 
poznali tak, jako Luboš Vránek.  
Mimochodem, využití prostor primárně určených k  jinému 
účelu, je už úplně běžné. Třeba vzdělávací Klub cesty za poz-
náním má své hlavní působiště ve strašeckém muzeu. Každý 
měsíc zde pořádá přednášky, které jsou součástí tematických 
celků. Letošní jarní cyklus s názvem Po stopách paměti náro-
da začne lednovou přednáškou Tajemný svět dokumentů, 
který chrání naši paměť aneb Co jsou archivy a proč je potře-
bujeme? 
Věřím, že se máte vesměs dobře, prosinec jste přežili bez 
žlučníkových záchvatů a srdečních příhod a do nového roku 
máte správně nakročeno… 

Lída Faflíková        

Pracovníci odboru kultury, sportu  
a rodinné politiky posílají všem, 

nejen čtenářům měsíčníku,  
do nového roku přání všeho 

dobrého, pevného zdraví, pohody, 
trpělivosti, pochopení a vzájemné 

tolerance. 
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NOVOROČNÍ PŘÁNÍ

Vážení a milí spoluobčané, 
možná míváte ke  konci roku stejný problém jako já: Co 

pěkného, vtipného, veselého a navíc neotřelého popřát všem 
blízkým, známým a kolegům do nového roku? 

Nakonec asi všichni zůstaneme u  toho nejvíc důležitého, 
a to je pevné zdraví, pohoda, optimismus a dobří lidé kolem. 

Mimochodem, víte, že mít přátele s dobrou náladou snižuje 
riziko deprese o  celou polovinu? A  pokud snad již depresi 
máme, takové přátelství prý dvojnásobně zvyšuje šance 
na uzdravení. To samo však nestačí. Je  třeba se především 
snažit sami, naučit se  radovat i  z  dílčích úspěchů, nepro-
padat skepsi, protože nemusíme být za každou cenu ve všem 
stoprocentní. 

K  snadnějšímu vykročení do  dalšího roku snad přispě-
je i následující sdělení. 

Město Nové Strašecí nebude zvyšovat cenu za odpady ani 
za dodávku tepla. 

Vodné (cenu neurčuje město, ale Středočeské vodárny) 
nestoupne, zůstává stejné jako v roce 2025.  

U stočného bude nárůst o 3 %, což je méně než v Rakovníku 
nebo  v  obcích sdružených ve VKM. Naším cílem je  udržet 
pro vás výši poplatků přijatelnou. 

V Křivoklátském sídlišti bude pokračovat II. etapa rekon-
strukce topných kanálů, chceme pokračovat v  rekonstrukci 
chodníků v ulicích Obětí okupace, v Nádražní, v Topolové. 
V  mateřské škole Na  Kocourku proběhne rekonstrukce 
koupelny, chodby a  tříd. Mateřská škola U  Lesíka se může 
těšit na rekonstrukci podlah a kanalizace v kuchyni. 
Školní jídelna dostane novou myčku a náklady určitě ušetří 

i  fotovoltaika na  její budově. Nová auta dostanou hasi-
či (CAS) a pečovatelská služba. 

Dětská hřiště budou doplněna o další prvky a určitě i spor-
tovci přivítají obnovu strojů v posilovně. 

Potěšeni budou i milovníci přírody, protože proběhne nová 
výsadba zeleně v MŠ Na Kocourku a na náměstí. 

Toto vše děláme v době, kdy k nám přestaly proudit finance 
z  hazardu a  naopak se  na  nás  přesouvá financování 
nepedagogických pracovníků. 

Ale snažíme se být pozitivní. 
Ráno přináší naději, odpoledne víru, večer lásku a noc odpo-
činek. 

Doufám, že přesně tak to budete mít i vy úplně každý den. 
Krásný nový rok! 

Karel Filip 

Milí spoluobčané, přátelé,  
když se ohlížíme za rokem, který skončil, vidíme společné 

úsilí a pokroky.  
Vidíme věci, které se podařily. Ale i ty, které se podařily 

méně nebo se ještě na ně nedostalo pozornosti a financí. 
Do nového roku 2026 vám přeji především pevné zdraví, 

radost a klid.  
Ať se vám daří v práci i v rodině, a ať máme všichni do-

statek chuti a energie k dalšímu budování našeho krásného 
města.  

Jan Bureš 

Vážení spoluobčané, 
vstoupili jsme do nového roku. Přeji vám a  vašim blízkým 

pevné zdraví a spousty pohody. 
 Město opět chystá mnoho investic a  nových projektů, 

prosím, nebojte se zapojit a na cokoli se zeptat. Nikdo nemá 
patent na vše a vaše podněty a připomínky jsou vítány. 

 Prožijte tento rok v kruhu svých rodin a přátel a pořádně 
to roztočte. 

Michal Bünter

Hodně zdraví, štěstí a klidu 
v  roce 2026  

všem čtenářům měsíčníku přeje 
město Nové Strašecí
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INFORMACE PRO OBČANY

Výběrové řízení, plán zimní údržby a potvrzení zástupců ve školské radě 
Vedle přípravy rozpočtu na rok 2026 k projednání v prosincovém zastupitelstvu města rada města vyhlásila výběrové řízení 

na projekt rekonstrukce vzduchotechniky v Novostrašeckém kulturním centru.  
Schválila operační plán zimní údržby 2025–26. Rada potvrdila zástupce města ve školské radě základní školy na  další 

tříleté období. Jsou to RNDr. Libuše Vosátková a Mgr. Alexandra Tůmová. 

Zasedání zastupitelstva začne dříve 
Rada města přijala usnesení, kterým doporučila starostovi města, aby počínaje únorovým zasedáním zastupitelstva tato 

zasedání svolával již od 16  hodin místo dosavadních 18  hodin. Zasedání zastupitelstva se  časově značně prodlužují, 
například to 9. října skončilo až po půlnoci.   

Jiří Tláskal

Vybráno z 77. zasedání rady města ze dne 24. listopadu 

Vybráno z 78. zasedání rady města ze dne 1. prosince
Zvýšení nájmu v ubytovně NKC 

Rada města rozhodla o  zvýšení nájemného v  ubytovně v Novostrašeckém kulturním centru s  platností od roku 2026. 
Z původní taxy 300 Kč za osobu a noc na 400 Kč s tím, že se ruší zvýhodnění „sedmá noc zdarma“.  

Bobři škodí na potoce 
Kromě kontroly usnesení a  rozpočtového opatření se  rada města musela zabývat výskytem bobra evropského 

na Strašeckém potoce, kde dochází k nemalým škodám způsobených tímto chráněným hlodavcem.  
Jiří Tláskal

Omezení používání pyrotechniky
S  platností od 1. 12. 2025  platí omezení používání pyro-

techniky v místech vyznačených na mapě ministerstva ze-
mědělství.  

S výjimkou kategorie F1 (prskavky, bouchací kuličky, stro-
boskopy apod.) lze pyrotechniku používat až ve vzdálenosti 
od 250  metrů od objektů jako jsou nemocnice, domovy 

pro  seniory, stacionáře, útulky, záchranné stanice, zoo, 
objekty chovu zvířat a další.  

K  zobrazení zón, kde nelze pyrotechnické výrobky použí-
vat, slouží mapová aplikace ministerstva zemědělství a na-
jdete zde, že se pyrotechnika nemůže používat téměř v ce-
lém Novém Strašecí.    

Karel Filip

Pozor na závadnou vodu ve studánkách!
Po rekonstrukci studánky Na Hrázi (Fortna) bylo rozborem vody zjištěno, že voda není 

pitná. Vzhledem k tomu, že u studánky na Rudské byly vždy připraveny hrnečky na pití, 
objednali jsme v  létě rozbory i  tam. Všichni jsme byli překvapeni, že voda jako pitná 
potvrzena nebyla. 

Zjistilo se, že je kontaminována bakterií E. coli a koliformními bakteriemi. Proto byla 
na studánku zavěšena tabulka „užitková voda“. Ta se ale hned první týden ztratila. 

Rozhodli jsme se dát tabulku novou, a  ještě jsme přidali kopii rozboru vody, aby lidé 
pochopili, že to nebyl vtip. Je  to pro  nás  obyvatele zdvižený prst, abychom 
nepodceňovali, že přírodu i sebe musíme chránit společně. 

Vladimír Kozel Studánka na Rudské                         Foto V. Kozel

Letní tábory 
14. 7. – 18. 7. Léto novostrašeckých dětí I. – 1 700 Kč, 15. 7. – 25. 7. Léto novostrašeckých dětí II. – 1 700 Kč 

Přihlašování na letní prázdniny je od 3. 2. od 17 hodin přes klientské centrum ddmrako.cz, kde si můžete vybrat 
i z jiných táborů.                                                                                                                                                                                      -JS-
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INFORMACE PRO OBČANY

Každým rokem probíhá ve strašecké základní škole sběr 
kaštanů. Od školy je potom odkupují myslivecká sdružení.  

V letošním roce jich žáci nasbírali 6,5 t a škola za ně obdr-
žela částku 32 500 Kč.  
Školní parlament se shodl na tom, že peníze by měly dělat 

radost a  zároveň i posloužit dobrým účelům. Proto odsou-
hlasil věnovat je potřebným, a to: 1. Finanční dar spolužačce 

Kristýnce Havlíčkové,  kte-
rá bojuje s  leukodystrofií. 
(15 000 Kč). 
2. Finanční dar Adámkovi 
Ducárovi na  kompenzační 
pomůcky. Adámek má dia-
gnostikovanou genetickou 
vývojovou poruchu. 
(15 000 Kč). 
3. Splnění přání v  rámci 
projektu „Ježíškova vnou-
čata“ v AHC Senior cen-
trum v Novém Strašecí. 

 Konkrétně se  jedná o  ná-
vštěvu poníka, z níž prý budou mít senioři velkou radost.  

Nejpilnějšími „sběrači“ se na 1. stupni stali: 
1. Vojta Ryšavý, 2. E 
2. Jiří Jelínek, 3. S 
3. Jiří Hejhal, 3. S 

Na druhém stupni se především 
vyznamenali: 

1. Nela Radová, 6. D 
2. Miroslav Černý, 7. A  
3. Tomáš Dřímal, 6. S + Kristýna Frecerová, 9. A     
    

      Karel Filip

Peníze za sběr kaštanů potřebným 

…ještě 17. listopad 2025
 Je svátek. Na Národní třídě se bude tančit skoro všude. Sychravý Martin si nechal první vločky na dnešek a teplo taky vypadá 

jinak. Na Národní je husto, každýmu asi někdo umřel, všichni mají na sobě něco černýho a všechny stánky jsou taky černý, ale 
nálada fakt není smutná. Hodně dětí, rozdávají se noviny a mašličky z  trikolory, v obchodě si  i  svatební šaty vlezly do výkladu 
v národních barvách (jen aby to nebyl ruskej obchod) a svařák voní a chutná jak o Vánocích. 

Jak nastupuje kapela Čtyřlístek, nastává oživení, lidé zastavují a sledují, co vypukne. Národní je široká ulice, vejdou se na ni nejen 
demonstranti, ale i celý pohotovák policie a policejní škola z Hrdlořez…😎 . To už víme. 

Dnes se bude demonstrovat tancem. Jak začali hrát, vysvitlo sluníčko a začal tanec. Některé z tanečnic odložily i boty, protože asi 
jaro… bude. Tanečníci z kolemjdoucích vybírají perspektivní osoby ke společnému tanci a tak za chvíli tančí Národní v celé své šířce 
i na kolejích. Už  jsem na kolejích dělal leccos… hrál i zpíval ve vlaku, chodil pěšky z Rakovníka do Bránova, nechával přejíždět 
desetníky, stíral rosu, ale tančit jsem zkusil až teď. Ti co netančili, rozjeli sázky, že odkud ten 
soubor asi je.  

Zvítězily České Budějovice, jenže mezi tanečníky nebyl žádný rodák z Budějic…  
(J. B. Foerster ani K. Poborský a už vůbec ne V. Nosek - ministr vnitra r. 46). Pomalu už ale 
začalo být z písně zřejmé, že … jsem, jsem ze Strašecí, znám tam plno věcí… 

To koukali… ti Pražáci na folklor hned za rohem. 
A tak nakažení tou pohodou jedeme po schodech do metra. Ti, co jedou nahoru, jsou vážní, 

protože jedou bez mašliček na ten černej funus nahoře. Ti, co jedou dolů, mají všichni naše 
mašličky úsměvu nejen na klopě, ale i na puse. 

Antonín Cífka

Vojta Ryšavý, nejlepší sběrač na 1. stupni 
                                          Foto archiv ZŠ NS

Nejlepší sběrači na 2. stupni                                                                      Foto archiv ZŠ NS
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Vítání nových občánků
Naposled v minulém roce jsme malé občánky našeho města uvítali dne 

18. listopadu. Mgr. Alexandra Tůmová tak učinila ve Slavnostním sále 
městského úřadu. Rodiče obdrželi dárkové poukazy na nákup dětského 
zboží v hodnotě 1 000 Kč, knihy, květiny a dárky z městské knihovny. 
Všem přejeme v životě hodně zdraví, štěstí a lásky. 

V  listopadu jsme mezi nás  přivítali tyto děti (jména  uvádíme 
se souhlasem rodičů): 
Antonín Létal 
Anna Polívková 
Laura Šebek 
Daniela Charvátová 
Amálie Fialová 
Emma Čákorová 
Eliška Tichá 
Hana Tichá 
Samuel Janči  
Izabela Ševčíková 
Timothy Tippelt 
Magdaléna Jungmannová 

Hana Papežová, matrikářka

INFORMACE PRO OBČANY

   fota Stanislav Hrabal

Teplo z centrálního zásobování město nezdraží
Domácnostem a firmám, kterým je dodáváno teplo z centrálního zásobování městem, zůstane cena tepla pro rok 2026 

stejná jako v roce uplynulém. 
V rámci tvorby cenové kalkulace dochází nicméně meziročně k nárůstu nákladových položek. Asi nejvýraznějším nárůstem 

je např. cena za distribuci plynu, kterou stanovuje Energetický regulační úřad. Meziroční navýšení činí 4,5 %. 
Důležitým přínosem pro udržení cen tepla je další snížení tepelných ztrát, které intenzivně probíhá každý rok. V loňském 

roce došlo k realizaci první etapy výměny topných kanálů v Křivoklátském sídlišti. Investice převyšovala cenu 7 mil. Kč. 
Nutno zmínit, že tato investice má kladný efekt pro všechny odběratele i v jiných lokalitách než jen v Křivoklátském sídlišti. 
V rozpočtu na rok 2026 jsou zahrnuty finance na realizaci další etapy výměny topných kanálů. 

Jan Bureš

Stočné a čištění odpadních vod pro rok 2026 
Rada města dne 15. 12. 2025 schválila návrh ceny stočného pro rok 2026, která činí 63 Kč včetně DPH. Jedná se o meziroční 

nárůst o 3,3 %.  
Cena za čištění vody navážené fekálními vozy na městskou čistírnu odpadních vod je dle vyjádření provozovatele ve stejné 

výši. 
Jan Bureš
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INFORMACE PRO OBČANY

Koleda Tříkrálová
Opět se můžeme potkat při Tříkrálové sbírce, se vším, co k ní patří, tedy koledníci i návštěva u vašich domovních dveří 

s  možností tradičně označit dům křídou K+M+B+2026 /případně samolepkou s  tímto nápisem/. Tak můžete přispět 
do pokladničky z tepla domova. Platí, že v případě zájmu o návštěvu se ozvete na tel. 739 031 391, Julie Adltová. 

V dohodnutý čas k vám s koledníky rádi přijdeme. Chodíme po  celém městě – od nádraží, přes Traktorku, Spravedlnost, 
náměstí i do Pecínova. Ve Strašecí potkáte koledníky začátkem ledna 5. 1. – 10. 1. 2026. Denně projdeme některou část měs-
ta a věříme, že nás uvidíte, případně uslyšíte naše zpěvy a zvonečky. 

V Lánech koledníky potkáte v neděli 4. 1. od 17 h, tam je sbírka spojená s vánočním zpíváním s duem Projednou. V Rudě 
se bude koledovat v sobotu 3. nebo 10. 1. 

Můžete přispět i zcela anonymně v hotovosti denně od 1. 1. do 14. 1. v NS kostele v Lurdské jeskyňce pod věží. 
A také pohodlnou QR platbou. Pro kontrolu: účet 660 088 22/0800, VS 777911925, zpráva pro příjemce Nové Strašecí. 
Výsledky minulých sbírek na  stránkách Tříkrálové sbírky NS najdete pod  Arcidiecézní charitou Praha a  pod  ŘKF Nové 

Strašecí. V roce 2025 to bylo 99 219 Kč, QR dary 900 Kč. Děkujeme, že pomáháte, těšíme se na vás! 
Julie Adltová

Domov seniorů Nové Strašecí, město Nové Strašecí
Vítám vás  do  nového Programu POSEZu, vítám vás  v  novém roce 2026  a  doufám, že jsme pro  vás  připravili ze spousty 

historických památek, životních a kamarádských radostí to nejzajímavější.  
Těšíme se na vás: Miluše Jůnová a pracovníci POSEZu. 

U všech akcí vás budou doprovázet – ředitelka Miluše Jůnová, A. Belušová, B. Knobloch, M. Kougl, J. Černucký, P. Přibylová, 
I. Rezková, L. Vosátková, I. Zelenková, J. Koubová, H. Hoffmanová, L. Sochůrková, M. Choutková, E. Drvotová a další zaměst-
nanci Domova seniorů NS za podpory svého zřizovatele – Středočeského kraje a vedení města Nové Strašecí. 

Program na leden 
8., 22. a 29. 1. NĚMČINA s Járou Černuckým, přihlášení na tel. 731 057 096 - 13:15 – 14:00 pro pokročilé,  
14:00 – 14:45 pro začátečníky (jídelna DS) 
9.  1., 26. 1. JÓGA – LÉČEBNÁ A TERAPEUTICKÁ pro každý věk, přihlášení na tel. 725 029 799.  
Pod vedením odbornice a lektorky Ing. Ireny Zelenkové, 9:00 – 10:00 pro 1. skupinu, 
10:00 – 11:00 pro 2. skupinu (jídelna DS). 
10.  1., 19. 1. ANGLIČTINA - 13:05 – 13:50 pro začátečníky vyučuje Ing. Irena Zelenková (jídelna DS). 
Přihlášení na tel. 725 029 799, 13:15 – 14:00  
pro pokročilé vyučuje Mgr. Jaroslava Koubová (DZR Pohoda). 
Přihlášení na tel. 601 177 425 
11.  1. KERAMICKÁ DÍLNA s Pavlou Přibylovou, přihlášení na tel. 720 319 231, 13:30 – 14:30 pro 1. skupinu, 
14:30 – 15:30 pro 2. skupinu (jídelna DS). 
12.  1. REHABILITAČNÍ CVIČENÍ se Slávkou Matesovou, přihlášení na tel. 601 177 425. 
Protáhneme si tělo se Slávkou z rehabilitačního oddělení nemocnice v Rakovníku, 9:30 – 11:00 (jídelna DS) 
13.  1., 27. 1. TRNKY BRNKY s Járou Černuckým, přihlášení na tel. 731 057 096. Naučíme se hrát na hudební nástroj (kytara, 
ukulele, klávesy), procvičíme noty, sborově si zazpíváme krásné písničky české. Hudební nástroje máme pro vás nachystané. 
13:30 – 15:00 (jídelna DS) 
14. 1. POSEZení v POSEZu přihlášení na  tel. 601  177  425  s NAĎOU KONVALINKOVOU a PATRIKEM STOUPOU. Přijďte 
si  poslechnout příběhy a  zážitky jedné z  nejoblíbenějších českých hereček. Naďa  Konvalinková se  s  námi podělí o  své 
vzpomínky z herecké éry, vtipné i dojemné historky z natáčení, možná nám dá nahlédnout do svého soukromí. Pohovoří 
o  přátelích z  filmového světa a  prozradí, čemu se  věnuje dnes. Vyprávění, které je  plné humoru, optimismu a  pohledu 
na život, obohatí svou tvorbou český zpěvák, klavírista a skladatel Patrik Stoupa. 13:30 – 15:00 (jídelna DS) 
15.  1. BESEDA - VÝPRAVA DO INDIE s Františkem Hábou. Novostrašecký rodák František Hába nám poutavě povypráví, co 
všechno zažil na své cestě po vzdálené Indii a dalších exotických zemích… přihlášení na tel. 601 177 425 u A. Belušové.  
9:30 – 11:00 (jídelna DS) 

Miluše Jůnová, ředitelka Domova seniorů Nové Strašecí, vedoucí POSEZu 
zástup: Adéla Belušová

Hledáme Tři krále 
Chcete-li se zapojit jako koledníci (děti i dospělí) – ozvěte se ihned na tel. 739 031 391, Julie Adltová.  
Rádi vás nastrojíme a na pár hodin na koledující krále proměníme.
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FOTOOHLÉDNUTÍ aneb VČERA a DNES

Rekonstrukce účelové komunikace před školkou Na Kocourku a nová parkovací místa. Po schválení odboru dopravy v Rakovníku dojde k výměně DZ a mimo pracovní dobu školky 
(Po-Pá 6.00 – 17.00) zde budou moci parkovat i občané.                                                                                                                                                                               Foto Vladimír Kozel
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Dne 11. prosince 2025  proběhlo školení první pomoci 
zaměstnanců MěÚ v Novém Strašecí. Školitel David Brabec 
seznámil pracovníky úřadu s  první pomocí, která je  nej-
důležitější a  rozhoduje o  záchraně života. Nechyběly ná-
zorné ukázky, rady, práce s defibrilátorem atd. 

Karel Filip

Školení zaměstnanců

STALO SE

Během měsíce listopadu a  poloviny prosince vyjela jed-
notka SDH NS celkem k 37 událostem. Významně došlo 
k  nárůstu dopravních nehod, a  to vždy s  náhlou změnou 
počasí. Z celkového počtu zásahů se jednalo o 14 dopravních 
nehod, z  nichž ve 2 případech bylo potřeba vyprostit 
zaklíněné a  těžce zraněné osoby. Při dopravních nehodách 
bylo zraněno celkem 7 osob a zachráněno 50 osob.  

Dále jednotka vyjížděla v 17 případech k technické pomoci. 
Jednalo se  o  odstranění stromů, havárii na  vodovodním 
potrubí, otevření uzavřených prostor a  odstranění nebez-
pečných stavů na vodním toku. 

Navíc 2x  zasahovala jednotka při události, kdy došlo 
k úniku nebezpečných látek do tekoucích vod.  

Celkem 4x zasahovala jednotka u požáru, z  toho 2x u po-
žáru dopravních prostředků na  dálnici D6, požáru chaty 
a bytu. 

Mezi největší dopravní nehody patřil čelní střet osobního 
automobilu s autobusem dne 3. 11. u Smečna. Těžce zraně-
ného řidiče jednotky vyprošťovaly pomocí dvou hydraulic-
kých sad více jak 30 minut. V průběhu vyproštění bylo nutné 
zastavit tepenné krvácení z  dolních končetin přímo 
ve  vozidle. Po  vyproštění osobu transportoval do  Prahy 
vrtulník. Z autobusu utrpěly zranění 4 osoby. 

Další těžkou nehodou byl čelní náraz do  stromu směrem 
na  Mšec dne 24.  11. Jednotka řidiče vyprostila pomocí 
vystříhání celého boku vozidla. I  v tomto případě utrpěl 
těžká zranění v oblasti dolních končetin a hrudníku.  

Dne 12. 12. vyjela jednotka během tří hodin ke 4 doprav-
ním nehodám. Vlivem ledovky došlo ke dvěma u obce Ryn-
holec a ke srážce 6 vozidel na D6 u Nesuchyně. 

K  úniku neznámé látky do  Rakovnického potoka vyjela 
jednotka dne 9. 11. dopoledne. V suchém obleku bylo prove-
deno ucpání výtoku látky z potrubí pomocí pneumatické uc-
pávky. Po nalezení zdroje úniku byla věc řešena ve  spolu-
práci s  vodoprávním úřadem a  chemickou laboratoří HZS 
ČR. K monitoringu toku nám pomohl dron z naší výbavy. 

K požáru osobního vozidla na  čerpací stanici MOL na D6 
u  Nového Strašecí zasahovala jednotka 7.  12. Požár 
v  motorovém prostoru a  interiéru se  podařilo lokalizovat 
během několika minut. Likvidace skrytého hoření pak trvala 
přibližně hodinu.  

K požáru zadní nápravy nákladního vozidla vyjela jednotka 
k Velké Dobré dne 1. 12. Požár se podařilo uhasit v počátku 
jedním proudem. 

K  odstranění nebezpečného stavu vyjela jednotka 
30.  11. na  strašecký potok a  rybník Konopas. Vinou řádění 
bobra v kombinaci s deštěm došlo k přetečení vody přes hráz 
a hrozilo její protržení. Jednotka zasahovala u  stavidla po-
mocí člunu a obleků do vody. Zhruba po hodině se podařilo 
odtok znovu obnovit. Dále bylo na místě zjištěno několik 
ohlodaných stromů, které bezprostředně hrozily pádem. 
Jednotka je odstranila pomocí motorových pil. Věc je dále 
řešena s příslušnými orgány. 

Za uplynulý rok 2025 do 15.  12.  eviduje jednotka celkem 
290 zásahů.  

Martin Vondra 

PODĚKOVÁNÍ od Adámka a Kristýnky

Činnost novostrašeckých hasičů 

Rádi bychom poděkovali všem hodným dětem a jejich rodičům, kteří se zúčastnili sběru kaštanů. A moc děkujeme Základní škole 
v Novém Strašecí, že věnovala výtěžek ze sběru právě nám. Z  těchto peněz si můžeme pořídit rehabilitační pomůcky (především 
Adámek) a jezdit na rehabilitace (především Kristýnka), bez čehož se neobejdeme. 

Díky vám bude „náš svět“ o trošku jednodušší. Ještě jednou opravdu DĚKUJEME. Moc si toho vážíme! 
Adámek Ducár 

Kristýnka Havlíčková

Názorné ukázky                                                                                             Foto archiv MěÚ
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STALO SE - Z policejního deníku, INZERCE

Dne 2. 11. v nočních hodinách dva mladíci rozjetí z hallo-
weenské diskotéky pokračovali v tanečním vystoupení a jako 
parket si vybrali střed vozovky. K tomu si hlasitě přitakávali 
různými ranami neznámého původu. Městská halloweenská 
hlídka je  dálkovým ovladačem ztlumila a  kluci již tišeji 
pokračovali směr Pecínov. Jsou to staří známí a  jejich 
chování není vždy podle dvorní etikety a většinou neskončí 
bez újmy. Obsluha pecínovské čerpací stanice byla poučena, 
aby chlapcům už  netankovala žádné promile. Tak se  také 
stalo, no a kluci to nevzali zrovna nadšeně. Na místo se pro-
to dostavila druhá hlídka a mladí rozhněvaní muži všechny 
strážníky častovali „milými slovy a  výhružkami“ – veselé 
Vánoce zrovna nepřáli. Celá věc byla zadokumentová-
na a předána na přestupkovou komisi NS. 

Dne 2. 11. v ranních hodinách skupina osob vedena jedním 
poshazovala truhlíky s  výzdobou z  oken v  celé ulici. Slí-
diči  slídili a  díky kamerám vyslídili. Místní znalostí se  bez 
problému podařilo identifikovat pachatele, a to i díky před-
chozímu incidentu z  čerpací stanice Pecínov. Věc byla opět 
předána přestupkové komisi NS. 

Dne 5. 11. strážce města kontaktovala vystrašená paní, 
která si  ve výdejním boxu u prodejny UNO chtěla vyzved-
nout svůj balíček, ale kolem se ochomýtalo podezřelé stvo-
ření. Strážníci paní na místě nezastihli. Dle popisu se podez-
řelého muže nepodařilo v NS najít. 

Dne 6. 11. v ranních hodinách zavelela rumunská navigace 
- otočte se - a  řidič se otočil. Přitom zajel na soukromý po-
zemek, kde zapadl a už nevyjel. Řidiči nákladního vozidla byl 
předán kontakt na  vyprošťovací službu a  s majitelem po-
zemku bylo dohodnuto, že v případě nějaké škody se  spojí 
se strážníky. Šikula z nákladního auta uvedl, že na místo je-
de jeho kolega, který se ho pokusí vyprostit, tak snad neza-
padnou oba. Odpoledne se na místě již nenacházelo žádné 
vozidlo. Oznamovatel nevolal, takže  škoda žádná a  krásný 
den mohl pokračovat. 

Dne 7. 11. v  ranních hodinách obcházel jednu z mateř-
ských škol snědší muž v  černém s  růžovou dekou. Muž 
dle  oznamovatele nahlížel do  areálu školky. Strážníci pro-
vedli kontrolu místa a  okolí, ale muže  již nikde nenašli. 
Kamerový bratr také muže nevyčuchal. 

Dne 8. 11. v  ranních hodinách, co čert nechtěl, strážníci 
potkali muže z předchozího dne. Jen růžovou deku už neměl. 
Muž byl ztotožněn a uvedl, že ve městě je u svého pradědy, 
ale adresu nebyl schopný uvést. Muž byl i s úsměvem zvěč-
něn pro  možnou další potřebu a  pro  jistotu vyrozu-
měna PČR. 

Dne 11. 11. navečer paní oznámila krádež svého nezajiš-
těného jízdního kola, které nechala opřené u  kontejnerů. 
Na  záznamu z  kamer ale bylo vidět, jak na  kole oznamo-

vatelka odjíždí. Strážníci paní křivdili – na  kole skutečně 
na chvíli odjela, ale pak se vrátila a kolo nechala na stejném 
místě. Prohlédnutím kamerového záznamu bylo zjištěno, že 
tudy v jiném čase šla rodinka, které kolo padlo do oka, a tak 
ho vzala pod svá křídla. Místní znalostí se podařilo rodinku 
identifikovat a  kolo vrátit majitelce. Jelikož bylo opřené 
o popelnice, vypadalo, že ho někdo vyhodil. 

Dne 13. 11. v dopoledních hodinách se u nás kradlo, a  to 
v  OD Billa. Neznámá žena odešla s  čokoládou, kapslemi 
na  praní a  tabletami do  myčky. Na  obsluhu nereagovala, 
utekla před  ní, rychle nasedla do  vozidla a  z místa frnkla. 
Rychlá paní prodavačka auto zlodějky vyfotila i s SPZ. Stráž-
níci dle  ní zjistili majitele a  začal kolotoč-veletoč. Majitel 
je dlouhodobě v zahraničí a auto půjčil známému k užívání. 
Ten auto zaparkoval v úplně jiné vesnici a v současné době 
ho neužívá. Přítelkyni má, ale ta s  ním prý určitě nejezdí. 
Podařilo se  na  ni sehnat kontakt a  ona přislíbila, že 
se  dostaví k podání vysvětlení. Od té doby se po ní slehla 
zem a telefon si vypnula. Věc je dále v šetření. 

Dne 14. 11. v  podvečer si  strážníci vyzkoušeli profesi 
manželských poradců (asi by se  neuživili). Dostavila 
se  za  nimi mladá těhotná žena, která chtěla doprovod 
do místa bydliště. Dle  sdělení jí nebylo nijak ublíženo, jen 
si  chce v  klidu vzít svého psa, doklady a mobilní telefon. 
V  bytě se  nacházel mladý muž, který uvedl, že mají 
s přítelkyní nějaké neshody a vše jí nechal si v klidu z bytu 
vzít. Nastávající maminka se  rozhodla odejít ke  svým 
rodičům. Odvoz k nim odmítla. 

Dne 17. 11. v  nočních hodinách došlo ke  sběru jezdce 
na kole. Pán se na kole neudržel a alkoholová opička ho z něj 
sundala. Starší muž si  stěžoval na  brnění rukou a  nohou. 
Na  místo přivolána  RZS a  muž byl převezen k  dalšímu 
vyšetření do  nemocnice Rakovník. Kolo zajistili strážníci 
a  na  místě nalezený mobilní telefon předali manželce, 
kterou vyrozuměli o události. 

Dne 27. 11. v odpoledních hodinách oznámila místní ob-
čanka, že na náměstí na schodech do Nonstopu jsou mladíci, 
kteří kouří trávu. Strážníci byli na  místě v  cukuletu, ale 
žádné kouřící mladíky nezastihli. Šetřením u  obsluhy baru 
se  nepodařilo nic zjistit. Kontrolou kamerového záznamu 
se  také nezískaly žádné využitelné informace. Zrovna byla 
doba konce výuky a  dětí se  kolem pohybovalo dost, ale 
přímo u schodů baru nikoho kouřit kamera nezachytila. 

Během 11. měsíce strážníci pomáhali kolegům SDH, HZS 
s  dopravními nehodami, prasklými trubkami, přetékajícími 
hrázemi a dalšími událostmi. 

Za dobrou spolupráci všem děkujeme! 
Stanislav Jahelka

Řádková inzerce 

Základní škola Lány, okres Kladno hledá zástup za mateřskou dovolenou na pozici učitele/učitelky pro 1. stupeň 
s nástupem od března 2026.  

Snížený úvazek 0,8. Nabídky zasílejte na skola@zs.lany.cz nebo na tel. 736 752 293. 
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KULTURA

Lednový program v knihovně
Naši  milí čtenáři, posíláme vám zimní pozdrav alespoň 

prostřednictvím měsíčníku. Snad jste se  o  svátcích měli 
dobře a nabrali jste elán do nového roku. I my vám za celou 
knihovnu přejeme úspěšný čas naplněný vzácnými set-
káními. Budeme rádi, když si k nám najdete cestu také letos. 
Ať už  se  stavíte pro nějakou bezva knížku, nebo navštívíte 
některou z chystaných akcí pro veřejnost. 

Budeme šťastní, když se  nám podaří nalákat děti, které 
čtení baví, i ty, pro které tahle bohulibá činnost představuje 
nebetyčnou dřinu. Přihlaste se  do naší čtenářské výzvy. 
Stejně jako v minulých letech potrvá i tentokrát tři měsíce – 
od ledna do  března – a  máme v  plánu odměnit všechny 
účastníky nějakou drobnou cenou. 

Ovšem tři  největší čtenáře podarujeme knihou dle  vlast-
ního výběru. Tak co říkáte? To by stálo za to! Jdete do toho 

s námi? 
Na počest památky obětí holo-
caustu budeme akcentovat lite-
raturu, která se  onou tíživou 
dobou zaobírá. U  příležitosti 
tohoto smutného výročí, jež 
si připomínáme koncem ledna, 
si  ji můžete zapůjčit v průběhu 
celého měsíce. Knihy s  touto 
tématikou patřily vždy v  naší 
knihovně mezi hodně čtené. 
Nepochybujeme, že stejně to-
mu bude i tentokrát. 
Pro „školkové“ děti ve věku od 
tří do  šesti let připravujeme 

vždy ve středu dvě po sobě jdoucí lekce Bookstartů. Přijďte 
se  společně se  svými ratolestmi ponořit do  příběhů 

jednotlivých knížek. Přijďte si  povídat a  trošku i  vyrábět. 
První lekce začíná v  15:30  a  druhá v  16:15. Tentokrát 
se na vás budeme těšit v tyto termíny: 7., 14., 21. a 28. led-
na. Prosíme, rezervujte si místo na našich stránkách, ať máte 
jistotu, že se vejdete. 

Pro  „miniatury“ ve věku od 0  do  3  let chystáme pořad 
S knížkou do života, kdy lektorka společně s rodiči předčítají 
malým budoucím čtenářům básně. Jedná se o čtvrt hodiny až 
dvacet minut dlouhý program, kdy si  děti prohlížejí 
ilustrace, zatímco jim s  rodiči  čteme. Vždy se najde chvíle 
na  prima písničku i  skromné aktivity. V  lednu jsou 
pro vás připravené tři termíny: 9., 16. a 23. Časy lekcí jsou 
opět: 8:30, 9:30 a 10:30. 

Doporučujeme zarezervovat si  místo on-line na  adrese: 
mestska-knihovna-nove-straseci.reservio.com. 

Žofie Kabelková

Prchavá vůně Vánoc 
V galerii V. Olivy byla v prosinci (do 4. ledna) opět k vi-

dění Výstava vánočních ozdob a  betlémů, kterou uspo-
řádalo NKC. Byla sestavená z předmětů, které na výstavu 
zapůjčili nebo dokonce darovali lidé ze Strašecí a okolí. 

 K  rukám autorky expozice Ivany Rezkové se  sešla 
spousta rozličných pojetí tradičního betlémského výjevu 
v mnoha velikostech a  provedeních. Materiálem nebylo 
jen klasické dřevo nebo  papír, ale i  látka, háčkovací 
bavlnky, keramická hlína apod. 

Betlémy doplňovaly dobové vánoční pohlednice i křehké 
vánoční ozdoby z  Ivaniny dlouholeté sbírky. Výsledkem 
byl mile domácký prostor zaplněný důvěrně známými 
věcmi, které si  pamatujeme z  dětství. Při  prohlídce 
nezbylo než se trochu dojatě usmívat a vzpomínat… 

Lída Faflíková                                                                                                              Foto Ivana Rezková
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Klub cesty za poznáním působící při Muzeu NS srdečně zve 
všechny své členy, ale i ostatní posluchače na jarní přednáš-
kový cyklus s názvem Po stopách paměti národa. 

Tento tematický cyklus nabídne posluchačům poutavou 
cestu do  světa archivů, historické paměti, legionářské tra-
dice i genealogie. Společným tématem všech setkání je vztah 
mezi člověkem, dokumentem a  dějinami – tedy to, jak 
si společnost uchovává svou paměť a jak s ní pracují odbor-
níci i  běžní zájemci o historii. Cílem je nabídnout ucelený 
pohled na  to, jak se  utváří, uchovává a  vykládá historická 
paměť českého národa. 

V první přednášce se vydáme do často nedoceněného světa 
archivů a objevíme, proč jsou dokumenty jednou z nejcen-
nějších paměťových zásob národa. Bc. Roman Štér z Národ-
ního archivu představí smysl a  poslání archivů v moderní 
společnosti, vysvětlí jejich různé typy a  ukáže, jak pestré 
materiály se v archivech uchovávají — od nejstarších perga-
menových listin přes rukopisy, kroniky či mapy až po dnes 
tolik aktuální digitální záznamy. Dozvíme se, jak archi-
váři  třídí, chrání a  zpřístupňují fondy a  nahlédneme, jak 
archiv funguje „zevnitř“. 

Cílem přednášky je  přiblížit význam archivů jako strážců 
kolektivní paměti i  jejich praktický přínos pro  vědu, regi-
onální historii nebo osobní bádání. Získáme přehled o tom, 
jaké druhy dokumentů můžeme v archivech nalézt, proč jsou 

i drobné záznamy — jako fotografie, korespondence či kroni-
ky — klíčové pro  pochopení dějin, a  také jak začít, pokud 
chceme vyhledat rodinné dokumenty nebo  pracovat s  ar-
chivními prameny. Přednáška nabídne i praktické informace 
o  moderních digitálních nástrojích, díky nimž je  možné 
mnoho archivních materiálů studovat pohodlně z domova. 

Přednáška Tajemný svět dokumentů, který chrání naši paměť 
aneb Co jsou archivy a proč je potřebujeme? se koná v úterý 
27. ledna od 17 hodin v přednáškovém sále muzea.  

Individuální vstupné je 40 Kč. 
Přijďte se  přesvědčit, že archiv není nudná skříň, ale 

naopak je to živé místo plné příběhů a nečekaných objevů. 
Věra Hrubešová

Klub cesty za poznáním

Jarní prázdniny s DDM 
2. 3. Majaland Praha – odjezd v 9.30 od školní družiny  
návrat kolem 15. hod., cena 400 Kč 

3. 3. Čechova Stodola - Velikonoce a  jarní tradice + tvo-
řivé dílničky k tomuto tématu, odjezd v 8.30 hodin od škol-
ní družiny, návrat kolem 14. hod., cena 400 Kč 

4. 3. Toboga Praha – odjezd v  9.30  od školní družiny, 
návrat kolem 15. hod., cena 450 Kč 

Jitka Samšuková
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Pozvánka do muzea
Dovolte, abychom vám touto cestou poděkovali za  rok 

2025! Díky vám naše muzeum žilo – navštěvovali jste 
výstavy, účastnili se  akcí, sdíleli vzpomínky a  přinášeli 
zajímavé předměty, které obohatily naše sbírky o  nové 
poklady. Vaše podpora, zájem a  nadšení nás  motivují 
pokračovat i v roce 2026, a těšíme se, že nás opět navštívíte. 

Rozlučte se s Vánocemi ve velkém stylu – výstava končí již 
brzy! Neděle 11. ledna je poslední den, kdy si můžete v našem 
muzeu prohlédnout výstavu s názvem Kouzlo Vánoc, kterou 
ze své bohaté a  téměř čtvrtstoletí budované sbírky předsta-
vuje paní Lenka Urbanová, pro  niž se  vánoční ozdoby, po-
hlednice, formičky, betlémy či  zapomenuté drobnosti, jako 
jsou mosazné košíčky na  cukroví, staly nejen koníčkem, ale 
i  celoživotní radostí sdílenou s  rodinou i  sběrateli. Proto 
neváhejte a přijďte – ať vám tohle kouzlo neuteče dřív, než 
se vytratí poslední vůně vánočního cukroví. 

Objevte kouzlo keramiky RAKO: výstava ze sbírky Josefa 
Petra. Soukromý sběratel a  velký obdivovatel výrobků 
nesoucí značku RAKO, pan Josef Petr, společně s Muzeem 
Nové Strašecí vás srdečně zvou na výstavu s názvem Plastiky 
RAKO ze sbírky Josefa Petra. 

S panem Petrem jste se mohli setkat ve výstavní síni Muzea 
T. G. M. Rakovník, kde představoval svou kolekci tematických 
a reklamních obkladaček a soubor keramických plastik. Také 
tentokrát vás  čeká pestrá přehlídka keramických sošek 

a předmětů z kategorie užitého umění – od váziček a popel-
níků po těžítka či drobné sošky – z bohatého sortimentu to-
várny, pro kterou se v Rakovníku vžilo pojmenování „Šamot-
ka“. Věříme, že mnohé z  vystavených předmětů také kdysi 
zdobily i domácnosti v Novém Strašecí. 

Keramika patří k historii Rakovníka stejně neodmyslitelně 
jako rakovnické pivo či prací prostředky. Není proto divu, že 
široký sortiment keramické produkce „Šamotky“ se  stal 
lákavým sběratelským artiklem. Pan Josef Petr, původním 
povoláním kuchař, propadl keramice před několika lety díky 
jediné nevinné dlaždičce zakoupené v zapadlém vetešnictví: 
„Byla s autíčkem. Začal jsem pátrat, kdo ji vyrobil a kolik jich 
bylo. Od té doby sbírám obkladačky a další předměty a snažím 
se uchovat historii firmy RAKO pro příští generace… Každý kou-
sek je originál a  je pro mě k nezaplacení,“ vzpomíná nadšený 
sběratel. 

Ačkoli je  sbírání keramických pokladů krásným koníčkem, 
má i svá úskalí. „Krabice s dlaždičkami jsou těžké a už není kam 
je  dávat. Měl jsem sbírat raději pohledy nebo  známky,“ smě-
je se Petr. 

Výstava bude zahájena vernisáží 15. ledna v 17 hodin 
ve výstavní síni Muzea v  Novém Strašecí, na  kterou 
vás srdečně zveme. 

Pořadatelé i  autor sbírky se  těší na  všechny milovníky 
historie, keramiky i rakovnické tradice. 

Barbora Honzíková
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Pohádky po babičce
Za  velmi povedený film pro  děti je  považován koprodu-

kovaný loutkový snímek Pohádky po  babičce, který Kino-
kavárna promítne v neděli 4. ledna od 15 hodin. 

Autorem scénáře je Arnošt Goldflam, který spolu s předními 
českými herci namluvil stěžejní postavy. Diváckými recen-
zenty je oceňován především lidský přístup k citlivým téma-
tům, jako je například smrt blízkého člověka, ale i skvělé ře-
meslné zpracování a použitá hudba, čímž se stává zajímavým 
i pro dospělý doprovod. 

Lída Faflíková

Přednáška o Albánii
Řeklo by se, že v  Evropě už  snad ani neexistují nepro-

cestované oblasti, že za pravým dobrodružstvím je třeba vy-
razit na  jiný kontinent. Spisovatel, grafik a  fotograf Luboš 
Vránek to však hravě vyvrátí na své přednášce Drsná krása 
Albánie. Uskuteční se  ve čtvrtek 22. ledna od 19 hodin 
v Městské galerii V. Olivy. 

V  současné době je  tato dříve opomíjená země turisty 
poměrně hojně navštěvovaná, a proto je  lépe objevovat její 
krásy mimo hlavní sezónu. Do Albánie se  jezdí jak k moři, 
tak do hor, které jsou divoké a  překrásné. Stále v nich lze 
najít bohem zapomenuté oblasti, nad kterými srdce cesto-
vatele zaplesá. K vidění jsou četné starověké památky a jiné 
kulturní pamětihodnosti země, k ochutnání láká mix středo-
mořské a tradiční venkovské kuchyně.                Lída Faflíková

Dracula: Příběh lásky
Hned na začátku nového roku v pondělí 5. ledna od 19 ho-
din uvede Kinokavárna nový film známého francouzského 
režiséra Luca Bessona Dracula: Příběh lásky. 
V mnohokrát zpracovaném tématu je  tentokrát kladen dů-
raz především na  milostný vztah nesmrtelného, temného 
hlavního hrdiny k  ženě nápadně podobné jeho před  sta-
letími zemřelé manželce. Snímek se chlubí skvěle propraco-
vanými kostýmy, výborným obsazením a  podmanivou 
hudbou Dannyho Elfmana. 
Sami se  přesvědčte, jestli právě toto filmové zpracování 
naplňuje vaši představu o upířím hraběti. 

Lída Faflíková

Krysáci a zamilovaný Eda
Zájezdové Divadlo Za2 herce, autora a režiséra Libora Jeníka a  jeho přátel odehraje v NKC představení pro děti Krysáci 

a zamilovaný Eda, a to v neděli 11. ledna od 15 hodin. 
Pohádka je zpracovaná na motivy oblíbeného večerníčku ČT, takže se diváci opět setkají s ušatými kamarády Hubertem, 

Hodanem a  Edou a  samozřejmě i  sádrovým trpaslíkem Ludvíčkem. Jejich ztřeštěná dobrodružství jsou plná smíchu 
a krásných písniček, takže popadněte děti a hurá do „kácéčka“. 

Lída Faflíková
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75 let… 
Sedmdesát pět let… 
Třičtvrtě století… 
Ano, zní to neuvěřitelně, také jsme si  to museli říct 

několikrát, ale je  to tak. Základní umělecká škola v Novém 
Strašecí existuje již 75  let. Za  tu dobu jí prošlo několik 
stovek, dokonce tisíců žáků. Těmto lidem ZUŠka obohatila 
život o  nové dovednosti, vztahy, přátele a  kulturní 
povědomí. 

Možná právě vy tyto zkušenosti máte… 

V  rámci narozeninových oslav proběhlo několik vzpomín-
kových a  slavnostních akcí, započali jsme nové projekty 
a  vytvořili další, unikátní, které byly 
spojené jen s  oslavou, tak abychom 
sobě i  vám důstojně připomněli na-
ši milovanou školu. 

V  dubnu jsme přivítali žáky lycea 
z francouzského města Nancy. Při spo-
lečných setkáních a  koncertu jsme 
všichni uvěřili, že jsme na prahu krásné 
spolupráce, která bude mít dlouhé 
trvání. Již teď se  těšíme, až naše děti 
na jaře do Nancy také pojedou a budou 
reprezentovat naši  školu. Vznikla nová 
přátelství nejen mezi dětmi, ale i  uči-
teli. Za  tuto šanci a  příležitost děku-
jeme panu Františku Řezáčovi. 

Jaro se neslo ve znamení dalších vy-
stoupení a  příprav na  velké oslavy. 
Uspořádali jsme Den otevřených dveří 
a  setkání bývalých zaměstnanců školy. 
Bylo to vskutku kouzelné odpoledne. 
Několik generací učitelů společně 
prohlíželo kroniky, dělilo se  o  zážitky. Starší dávali rady 
mladším a mladší předkládali své budoucí plány. Nechyběla 
prohlídka školy, některé nové prostory bývalé kantory 
ohromily. Není se  čemu divit, škola se  stále rozrůstá a my 
jsme za  to rádi. Všichni učitelé dostali jako dárek krásný 
kalendář, který je  sestaven z  děl žáků výtvarného oboru 
a památeční tužku s „diamantem“. 

V  červnu proběhl Narozeninový koncert, na  kterém 
se představily všechny čtyři obory, které se na škole vyučují, 
tedy výtvarný, taneční, hudební a  literárně dramatický. Kdo 
na tomto koncertě byl, mohl si užít krásné chvíle a radosti, 
které nám žáci školy připravili. 
Školní rok jsme zakončili tradičním Novostrašeckým 

Dvorkem. Velká výstava výtvarného oboru, na  které děti 
pracují celý školní rok a paní učitelky ji instalují několik dní. 
Tradiční Taneční a  Hudební den a  Divadelní maraton. 
A  na  závěr sedmihodinový jazz-rockový koncert, který 
už má ve Strašecí také svoje jméno a místo. 

Během prázdnin jsme nabrali novou sílu a  od nového 
školního roku jsme se pustili do poslední fáze oslav. Proběhl 
Zahajovací koncert, na kterém se vítali noví žáci školy, letos 
jich bylo téměř 90. 

Na podzim literárně dramatický obor hostil již několikátý 
ročník  divadelního festivalu Faustování/Oprášeno. Každým 
rokem festival roste, letos měl hosty i  z  jiných škol 
a divadelních souborů, např. Louny, Praha, Rakovník. Během 
tří dnů diváci mohli shlédnout nejen úspěšné inscenace 
z  republikových soutěžních přehlídek. Na  své si  přišli děti 
i dospělí. 

A  prosinec, to nikdo z  nás  nevěděl, kde nám hlava stojí. 
K narozeninám jsme škole dali krásný, velmi unikátní dárek - 

Adventní okýnka. Od 1. do  19. prosince 
se každý všední den po úderech věžních 
hodin v 16.00 rozezněla nádherná zněl-
ka, otevřelo se jedno z oken do náměstí 
a  proběhlo krátké a  milé vystoupení, 
pokaždé s jiným překvapením.  
Někdy bylo okno malé, tak jsme otevřeli 
dveře a  zaplnili prostor před  budovou. 
Celý prosinec tak škola skutečně žila 
s  námi a  rozdávala radost. To však 
nebylo všechno, co jsme si na prosinec 
připravili. 13. 12. proběhla Stříbrná 
sobota v hostinci Na Růžku. K jarmarku 
po  celý den hráli a  zpívali naši  žáci, ti 
se  také postarali o  krásnou vánoční 
výstavu. A těsně před poslední adventní 
nedělí jsme libými tóny rozezněli 
husitskou kapli a  skutečně vánočně 
se naladili. 
Novostrašecká ZUŠka má své neza-
stupitelné místo v  kulturním životě 

našeho města. Všichni bývalí i  současní kantoři  jsou hrdí 
na to, že mohou být součástí takto významné instituce, která 
se snaží dělat současný rychlý a digitální svět lepším. 

Na  tomto místě bychom chtěli poděkovat městu Nové 
Strašecí za podporu a spolupráci. Bez městského kulturního 
centra, jehož prostory hojně využíváme, bychom nemohli 
naše akce uskutečnit. Naše díky tedy patří i  všem ženám, 
které v NKC pracují. 

Velké díky patří také rodičům, dětem a  všem přátelům 
a příznivcům školy. Věříme, že se nám společně daří budovat 
komunitu, která funguje na základě dobrých vztahů, důvěry 
a víry, že kultura je  stále živá. A  že společně můžeme šířit 
radosti a  příjemnosti, které nám někdy v  životech tolik 
chybí… 

Přejeme všem krásný rok 2026. Doufáme, že bude plný 
radosti, naděje, lásky, síly a umění. 

Jiřina Kinkalová a Eva Rybáčková 
za ZUŠ Nové Strašecí

Naše i vaše ZUŠka má za sebou významný rok
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Dne 1. prosince 2025 se studenti druhého ročníku gymná-
zia zúčastnili projektu na  téma kyberšikana. Přednášející 
Vladimír Vácha nás blíže seznámil s tím, co kyberšikana zna-
mená, jaké může mít podoby a  jak snadno se může kdokoli 
stát její obětí. Bylo zajímavé vidět, jak rychle se  zdánlivě 
běžné situace na  internetu mohou změnit v  nebezpečné 
a kolik případů se kolem nás ve skutečnosti odehrává. 

Dozvěděli jsme se  také, jak se  proti kyberšikaně bránit 
a na koho se obrátit, pokud bychom se  s podobnou situací 
někdy setkali. Pan Vácha nám představil řadu konkrétních 
příkladů z  celého světa, díky kterým jsme lépe pochopili, 
proč je  důležité chovat se  na  internetu obezřetně, zejmé-
na na sociálních sítích. 

Myslím, že tato přednáška byla pro  každého z  nás  velmi 
přínosná. Čím více budeme znát rizika virtuálního prostředí, 
tím lépe se dokážeme podobným problémům vyhnout. Ky-
beršikana je jedním z velkých problémů dnešní doby, a proto 

je skvělé, že nám naše škola umožňuje účastnit se projektů 
a  akcí, které studentům pomáhají se  v  této oblasti orien-
tovat. 

Alžběta Trojanová, 2. A

Přednáška o kyberšikaně pro druhý ročník gymnázia

Na  začátku listopadu se  studenti prvního ročníku našeho 
gymnázia zúčastnili pětihodinového workshopu Komenský – 
Příběhy lidskosti, zaměřeného na život a myšlenky význam-
ného pedagoga a  filozofa Jana Amose Komenského. Akce 
měla nejen vzdělávací, ale také teambuildingový charakter 
a podle ohlasů studentů se skutečně vydařila. 

Workshop vedl odborný lektor. Prostřednictvím interak-
tivních aktivit a  zábavných úkolů přiblížil Komenského ži-
votní příběh, jeho dílo i základní myšlenky, které učitel ná-
rodů předával světu. Studenti oceňovali především poutavé 
a  srozumitelné vysvětlení, díky němuž se  jim Komenského 
osobnost stala mnohem bližší. Dozvěděli se také o  jeho vý-
znamu jako posledního biskupa Jednoty bratrské a  o  du-
chovním dědictví, které zanechal českému národu. 

Velkou součástí programu byla spolupráce mezi studenty, 
jež napomohla stmelení kolektivu. Úkoly museli řešit spo-
lečně a vzájemně si pomáhat. „Workshop byl pro nás velice 
přínosný, učili jsme se  v  zábavné formě o  Janu A. Komen-
ském a také jsme se lépe poznali jako třída,“ shodli se mnozí 
z účastníků. 

Na  závěr celého programu si  studenti zahráli i  zábavnou 
týmovou hru Labyrint. Vyvolala v  nich soutěživého ducha 
a  zároveň podtrhla myšlenku spolupráce: „Workshop 
nás  příjemně překvapil a  každý si  z  něj něco odnesl. 
Už se těšíme na další projekty, které nás čekají.“ 

Projekt Komenský tak úspěšně splnil svůj cíl – atraktivní 
formou přiblížit význam jedné z největších osobností české 
historie a zároveň posílit vztahy v nově vznikajících třídních 
kolektivech.                                                                                 GNS

Projekt „Komenský“ 
na gymnáziu

Na přednášce                                                                                               Foto archiv školy

Gymnazisté  
v domově seniorů

V  úterý 2. 12. 2025  jsme s  několika žáky z  1.–3. ročníku 
gymnázia navštívili domov seniorů v Novém Strašecí a při-
pravili krátké hudební vystoupení. Zazněly tradiční koledy 
i  modernější vánoční písně, doprovázené hrou na  klavír, 
kytaru a flétny. Atmosféra byla příjemná a obyvatelé domova 
se do zpěvu s radostí zapojili. Návštěva udělala všem radost 
a rádi bychom podobnou akci zopakovali i příští rok. 

Bára Belušová a Kája Svobodová, 2. B Vánoční vystoupení studentů v DS                                                             Foto archiv školy
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Ve středu 20. listopadu jsme se  my, studenti čtvrtého 
ročníku zeměpisného semináře Gymnázia J. A. Komenského, 
vypravili v  rámci akce Dny geografie na  Přírodovědeckou 
fakultu Univerzity Karlovy. 

Sraz jsme měli na Karlově náměstí a odtud jsme se pěšky 
přesunuli k  věži  Novoměstské radnice. Někteří z  nás  ne-
váhali vystoupat až na vyhlídku a odměnou nám byl opravdu 
působivý pohled na zimní Prahu. Poté jsme zamířili k fakultě 
na  Albertově. Protože  naše návštěva připadla jen pár dní 
po 17. listopadu, připomněli jsme si  také události Dne boje 
za  svobodu a  demokracii – právě z Albertova totiž v  roce 
1989  vyšel studentský průvod, který odstartoval zásadní 
společenské změny. 

Na  fakultě jsme si  prohlédli některé učebny a  laboratoře 
a  prošli výstavu, která podrobně představovala jednotlivé 
studijní obory. K dispozici byli i současní studenti. Ochotně 
se s námi podělili o své zkušenosti se studiem a studentským 
životem. 

Hlavním bodem programu byla odborná přednáška „Kam 
s  nimi? Mapování míst pro  zrychlenou výstavbu větrných 
elektráren v  Česku.“ Dozvěděli jsme se, jak geografové 
hledají vhodné lokality pro  budování větrných elektráren 
a kolik faktorů a omezení musí při plánování zohledňovat. 
Překvapilo nás, jak málo míst v  České republice aktuálně 
splňuje všechny požadované podmínky. 

Z exkurze jsme se vraceli domů s pocitem dobře využitého 
dne – nejen s  novými znalostmi, ale možná i  s  inspirací 
pro naše budoucí studium. 

Slavěna Razýmová, 4. B 

Za oponou České televize

Za geografií na Albertov 

Marketingový tým z  Gymnázia J. A. Komenského v  Novém Strašecí měl 27. listopadu 2025  výjimečnou příležitost 
nahlédnout do zákulisí České televize – konkrétně do části, kde vzniká televizní zpravodajství. Exkurzí nás provázel známý 
moderátor Jiří Svoboda, jehož diváci mohou pravidelně vídat v pořadech Události v kultuře nebo Týden v kultuře. Už od 
začátku bylo jasné, že nás čeká něco, co není běžně dostupné veřejnosti, a že se podíváme do světa, který většina lidí zná jen 
z obrazovky. 

Během prohlídky jsme navštívili nejmenší studio, určené pro krátké vstupy a rychlé zprávy, ale také největší zpravodajské 
studio, centrum televizního dění. Bylo fascinující stát přímo na místě, odkud se každý den vysílají informace pro celé Česko, 
a vidět, jak ve skutečnosti vypadá prostor, který 
kamera ukazuje jako dokonale klidný a  upra-
vený. Podívali jsme se  také do  maskérny 
a  kostymérny – klíčových míst pro  to, aby 
moderátoři  působili profesionálně. Bylo pře-
kvapivé zjistit, kolik práce se skrývá za tím, co 
na obrazovce působí naprosto samozřejmě. 

Celá exkurze na  nás  udělala velmi silný 
a  pozitivní dojem. Osobně jsem si  ji opravdu 
užila. Byla to kombinace nových informací, 
přátelské atmosféry a možnosti vidět zákulisí 
médií, které běžně zůstává skryté. Jsme moc 
rádi, že jsme takovou příležitost dostali. Tahle 
návštěva nám otevřela oči  do  světa televizní 
tvorby a  určitě na  ni budeme ještě dlouho 
vzpomínat. 

Marie Brandlová, 3. B

Studenti na Albertově                                                                                     Foto archiv školy

Ve studiu České televize                                                                                                                  Foto archiv školy
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Zahradníci ze SOU v zahradách Pražského hradu
Krásné prostředí, nádherná výzdoba a překrásné architek-

tonické prvky. Není divu, že zahrady pod Pražským hradem 
jsou významnou kulturní památkou na seznamu světového 
dědictví UNESCO. 

Koncem roku se  žáci zahradnického oboru vydali v  rámci 
teoretické a  praktické výuky objevovat krásy těchto 
inspirativních parků. Komplexem vzájemně propojených 
historických míst je  provázel průvodce s  mnohaletými 
zkušenostmi. Dívky i  chlapci obdivovali terasové zahrady, 
tajemná schodiště, členitý terén a výhled na centrum Prahy. 

V  severní části Královské zahrady si  prohlédli takzvaný 
Empírový skleník, zpočátku označovaný jako Zwinger, podle 
podobnosti se  stejnojmennou památkou v  německých 
Drážďanech.  

Svým novodobým designem žáky upoutala nejnovější 
budova Královské zahrady, známá pod  názvem Oranžerie. 
Podívali se do míst určených k pěstování citrusů a exotic-
kých i  pokojových rostlin, částečně využívaných pro  vý-
zdobu interiérů Pražského hradu. 

Pro budoucí zahradníky to byl příjemně strávený den. Užili 
si kouzlo nádherných zahrad a zároveň načerpali ohromnou 
inspiraci do budoucna. A kdo ví? Třeba se  jednou zahrady 
Pražského hradu stanou místem jejich každodenního 
profesního života. 

Karolína Hůlová

Absolvent SOU NS mezi nejlepšími v republice
,Nejlepší absolvent roku 2025 “ Kdo by 

si nepřál získat tak prestižní ocenění? 
Hospodářská komora České republiky 
uděluje tento titul excelentním žákům 
ze středních odborných učilišť a střed-
ních odborných škol z celé ČR. 

I v letošním roce se jednomu z našich 
absolventů podařilo získat diplom 
za skvělé výsledky. 

Tomáš Pelant, absolvent tříletého 
učebního oboru Opravář zemědělských 
strojů, hrdě reprezentoval naše učiliště 
na každoročně pořádaném slavnostním 
ceremoniálu. 

Krásné ocenění získal za  vynikající 
studijní výsledky během studia, u  zá-

věrečné zkoušky a  v  praktické části 
v rámci odborného výcviku. 
Za přítomnosti svých nejbližších pře-

vzal diplom začátkem listopadu v hi-
storickém centru Prahy, a to v Kaiser-
štejnském paláci. Tato velkolepá udá-
lost je pro naše žáky velkou motivací 
a zároveň odměnou za skvělé studijní 
znalosti a  perfektní výsledky každo-
denní náročné a poctivé práce. 
Tomášovi srdečně gratulujeme a pře-

jeme hodně úspěchů v dalším profes-
ním i osobním životě! 

Karolína Hůlová 

 Tomáš Pelant                                                Foto archiv školy

Účastníci exkurze                                                                                         Foto archiv SOU

Studenti SOU vyzdobili náměstí  
Jako každý rok, tak i loni v rámci odborné praxe se budoucí zahradníci s nadšením a kreativitou zapojili do vánoční 

výzdoby Komenského náměstí. Díky jejich pečlivé práci a lásce k řemeslu se náměstí proměnilo v příjemné místo, které 
navozuje pravou vánoční atmosféru a těší obyvatele i návštěvníky města. Jejich práce je důkazem, že tradice, šikovné 
ruce a chuť tvořit mají stále své místo a dokážou vykouzlit úsměv na tváři mnoha lidem. 

Karel Filip 
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V mateřských školách U Lesíka a Zahradní se prosinec nesl 
ve znamení pestrých aktivit, setkávání a  společných 
prožitků. Děti, učitelé i  rodiče se zapojili do  řady krásných 
předvánočních akcí, které přinesly radost, nové zkušenosti 
i nezapomenutelné chvíle. 
Škola úspěšně pokračuje v projektu Celé Česko čte dětem, 

který si oblíbily nejen děti, ale také rodiče a prarodiče. Děti 
také navštívily místní knihovnu, kde s  paní knihovnicí 
objevovaly prostřednictvím knih svět fantazie a  dobro-
družství. 

Všechny třídy přivítaly Mikuláše s andělem a čerty. Děti jim 
poděkovaly básničkami a  tanečky, které návštěvu velmi 
potěšily. K  vánoční atmosféře ve městě přispěly i  tím, že 
na  náměstí před  ZUŠ ozdobily stromeček, jenž nyní zdobí 
veřejný prostor. 

Ani o pohyb nebyla nouze – starší děti pravidelně dojíždějí 
do  rakovnického bazénu, kde si  užívají plavecké aktivity 
a zdokonalují své dovednosti. 

Děti se  zapojily také do  výtvarné soutěže Nejkrásnější 
Vánoce v  Betlémě Ruda a  podařilo se  dokonce získat 
i  vítězství. Třídy Soviček a  Lištiček se  do  Betléma Ruda 
vypravily osobně, setkaly se  zde s  andílkem a  obdivovaly 
nejen samotný Betlém, ale i vánoční obrázky, které přispívají 
ke sváteční atmosféře. 

Děti z  MŠ Zahradní navštívily Čabárnu u  Kladna, kde 
zkoumaly, jak funguje příroda, jak ji člověk  ovlivňuje a  co 
můžeme udělat pro to, aby se v ní dobře žilo nejen lidem, ale 
i  zvířátkům. Zároveň poznaly, proč jsou voda a  stromy 
pro život na Zemi tak zásadní. 

Předvánoční čas byl i ve znamení vánočních besídek, které 
se uskutečnily ve všech třídách. Děti vystoupily s programy 
na  téma zimy, Vánoc, sněhuláků či  andělů a  společně 
s rodiči si užily příjemnou sváteční atmosféru. 

Nejstarší děti potěšily svým vystoupením i  seniory – 
navštívily Domov důchodců v Novém Strašecí, kde předvedly 
vánoční pásmo a  předaly obyvatelům přáníčka a  drobné 
dárečky od všech dětí. Setkání bylo velmi milé a dojemné. 

Ve všech třídách proběhla oblíbená vánoční nadílka, 
na kterou se děti dlouho těšily. Radost z dárečků i společné 
chvíle u  stromečku vytvořily krásnou a  slavnostní tečku 
za celoměsíčním programem. 

Prosinec v MŠ U Lesíka a MŠ Zahradní byl zkrátka bohatý, 
tvořivý a plný společné radosti – přesně takový, jaký by měl 
být. 

Martina Vinšová 
za obě MŠ

Prosinec plný zážitků v MŠ U Lesíka a MŠ Zahradní

Vánoční vystoupení v DS                                                                                  foto archiv MŠ

Berušky v knihovně                                                                                           foto archiv MŠ

 Mikulášská návštěva                                                                                       foto archiv MŠ

Přání do nového roku 
Přejeme všem dětem, rodičům, prarodičům i přátelům našich mateřských škol mnoho zdraví, radosti a pohody. 
Ať je nový rok plný objevování, společných zážitků, tvořivosti a hezkých chvil strávených spolu. 
Děkujeme za podporu a těšíme se na další společné kroky a úsměvy. 

kolektiv MŠ U Lesíka + MŠ Zahradní
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Opět byly dne 5. prosince v režii žáků 9. ročníků ZŠ. 
Jedna skupina navštívila MŠ Zahradní a  Rákosníček 

a druhá zamířila do tříd prvního stupně ZŠ. Odpoledne byl 
připraven mikulášský program pro třídy školní družiny. 

Jako pokaždé se děti trochu těšily, trochu bály, byly zvě-
davé a nakonec velmi spokojené. 

-JS-

Mikulášské nadílky

Okresní kola soutěží 
s DDM v lednu 
14. 1. Dějepisná olympiáda 
– od 8 hod. v Klubu DDM Rakovník  
15. 1. Matematická olympiáda  
pro 5. a 9. třídy – 8 hod., Klub DDM Rakovník 
16. 1. Olympiáda v českém jazyce 
– 8 hod. na školách ZŠ a 9. třídy v Klubu DDM 
Rakovník  

Jitka Samšuková

                                  Andělé a démoni                                                                   Foto archiv J. 
S.

Anička a Kája Šnoblovi z MŠ ZahradníAndělská něha                                   Fota archiv J. S.
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HBC Nové Strašecí  
9 : 1 (2:0, 5:0, 2:1) 
HBC Hostivař "B" 

Po  sérii čtyř venkovních zápasů se  svým fanouškům před-
stavili hokejbalisté doma v Novém Strašecí. Jednalo se  zá-
roveň o poslední domácí zápas Bubáků v tomto kalendářním 
roce a  se  svými příznivci se  chtěli svěřenci Rendy Dou-
ši rozloučit jednoznačně vítězstvím.  
To se povedlo po vysoké výhře 9:1 nad rezervou extraligové 
Hostivaře. Strašečtí se tak vrátili zpět na vítěznou vlnu. 

Ondřej Duchoň  

Vysoké vítězství na domácí půdě 
1. Liga - divize západ 2025/2026 11. kolo, 23. 11. 2025

SK Pedagog České Budějovice 
2 : 7 (1:1,0:5,1:1) 
HBC Nové Strašecí 

Poslední utkání podzimní části a  celého roku sehráli 
hokejbalisté Nového Strašecí na půdě Pedagogu v  Českých 
Budějovicích. Po  fantastické druhé třetině, kterou ovládli 
stejně jako minulý zápas 5:0, si  odvezli domů všechny 
tři body za výhru 7:2. 

Ondřej Duchoň 

Skvělá výhra v posledním utkání v roce 2025 
1. Liga - divize západ 2025/2026 2. kolo, 7. 12. 2025

Ze zápasu                                                                                    Foto archiv klubu HBC NS

Ze zápasu                                                                                             Foto archiv HBC NS
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Kostelu Narození Panny Marie jsme v minulosti věnovali 
již dostatek místa. Přesto se stále objevují nové skutečnosti, 
které nás obohacují o další poznatky týkající se této výji-
mečné stavby. Ta nás neustále přitahuje svou starobylostí. 
Od středověku prošla bezpočtem změn, úprav i zásadních 
přestaveb. Pojďme si shrnout dosavadní známé informace 
a  doplňme je o nové postřehy. Přiznám se, že se pouštím 
na  tenký led, neboť se necítím být povolaným stavebním 
historikem ani historikem umění a uvědomuji si své 
omezené možnosti. Několik detailů však jistě stojí za po-
zornost. 

Kostel jsme kdysi popsali v knize Mají od starodávna…  
(s. 132–139). Text zachycuje stav poznání před více než 
deseti lety. Stavby jsme se dotkli i na dalších místech, která 
zde nebudeme vyjmenovávat. Zaujala nás středověká poloha 
kostela ve vztahu k novému velkému náměstí, nejstarší 
zdivo presbytáře či falešná zpráva o založení kostela v roce 
1158. Popsali jsme interiér, současné oltáře a unikátní 
křtitelnici, na níž se před časem při restaurování objevila 
nová datace z roku 1568. Věnovali jsme pozornost vyobra-
zení kostela z roku 1828. Zaujala nás také přilehlá a později 
zbořená zvonice a skutečnost, že zvonová stolice datovaná 
rokem 1816, byť přetesaná, se dodnes nachází v hlavní věži 
kostela. Sepsali jsme historii zvonů, popsali a interpretovali 
záhadný kámen s letopočty na vnější straně pilíře a pokusili 
se rekonstruovat doložené náhrobky a pohřby uvnitř kostela. 

Je toho více než dost, ale zdaleka ne všechno. 

Oltář svaté Apoleny 
V posledním článku jsme se zmínili o objevení pozoru-

hodné barokní fresky v novostrašeckém kostele. Jde o iluziv-
ní nástěnnou malbu oltáře, dlouho skrytou za často přehlí-
ženým oltářem sv. Aloise, umístěným na jižní straně lodi 
vedle boční kaple. Když se v nedávných letech postupně 
renovoval mobiliář kostela, byl oltář sv. Aloise památkáři 
poněkud opomíjen s tím, že je ze všech oltářů nejmladší 
a má nejnižší hodnotu. Nakonec se rozhodlo i o jeho reno-
vaci a při snesení jednotlivých částí došlo k překvapivému 
objevu. 

Oltář sv. Aloise zakrýval červenohnědou malbu zobrazující 
bohatě zdobený iluzivní oltář s pilastry s korintskými 
hlavicemi, andělskými hlavičkami, ozdobnými vázami a další 
ornamentikou. V hlavní kartuši čteme nápis „Ara Divae 
Apolloniae V. M.“, což lze přeložit jako „Oltář svaté (božské) 
Apoleny, panny a mučednice“. Nápis obsahuje chronogram, z 
nějž lze sestavit letopočet 1611. Je to však nejisté, neboť text 
není dochován celý. Jedno či dvě slova byla narušena 
poškozenou omítkou — viditelná jsou pouze koncová 
písmena „–ta“. Zda pokračoval i chronogram, nevíme. Mohlo 
tak jít o letopočet mladší.  

Pozoruhodné je také to, že na dřevěném oltáři sv. Aloise se 
nacházely sochy dvou světic žijících ve třetím století — sv. 
Barbory a sv. Apoleny. Jestli souvisí se starším nástěnným 
oltářem, nevíme. O oltáři sv. Apoleny nemáme z jiných 
pramenů žádnou zprávu. Jistě existoval alespoň do roku 
1735, kdy farář Praun prosadil zřízení Bratrstva Svaté rodiny 
a nechal mu zasvětit i oltář, pravděpodobně na místě 
staršího oltáře sv. Apoleny. Z matrik známe záznam o 
pohřbu Kateřiny Černé v roce 1675, kdy byly její ostatky 

uloženy u „malého oltáře“. To může naznačovat, že tehdy v 
kostele stály oltáře dva, ale zda byl tím „malým“ právě oltář 
sv. Apoleny, určit nemůžeme. Světice byla v českých zemích 
oblíbená od středověku a běžně se uctívala i v době baroka. 

Zprávy o soše Panny Marie 
Několikrát jsme se odvolali na nejstarší inventáře kostela. 

Ačkoliv František Vacek pracuje s inventářem starším, dnes 
máme k dispozici tyto soupisové dokumenty až od roku 
1795. Není vyloučeno, že se starší inventář ještě někde 
objeví. Mezi uvedeným materiálem nás zaujal lístek, který 
koresponduje se zápisem v první farní kronice, psané od ro-
ku 1758. Písmo na lístku, pocházející z přelomu 18. a 19. sto-
letí, se nápadně podobá rukopisu tehdejšího učitele Václava 
Preinheltra. Jsou na něm přepsány texty z tehdejších 
novostrašeckých zvonů z let 1685, 1706 a 1753.  

Na druhé straně lístku je odlišnou rukou, nejspíše faráře 
Jana Františka Schwarze (v úřadu 1810–1827, dříve kaplan 
v  letech 1772–1786), poznamenáno: „Roku 1553 stavění. 
Roku 1707 renovírování. Roku 1766 štít přistavěný.“ 

První dva letopočty odpovídají číslům vytesaným do ka-
mene zazděného v pilíři na jižní straně presbytáře. Asi odtud 
je farář na počátku 19. století převzal. Kámen byl už tehdy 
známý — Schwarz se o něm zmiňuje ve farní kronice. Nápis 
jsme již také zpracovávali a zabývali se možností, že jde 
o letopočty přestaveb kostela. To se jeví jako nejvíce pravdě-
podobné.  

Nyní se zaměřme na rok 1766. Pokud tehdy vznikl barokní 
štít kostela (barokní přestavba proběhla v letech 1706–
1707), mohla být v uvedené době také vytvořena dosud 
neprávem opomíjená barokní socha Panny Marie s Ježíškem, 
která je dnes umístěná v kostelíku sv. Isidora. Rok 1766 byl 
pro strašecký kostel významný. Rok předtím zemřel 
dlouholetý farář Matyáš Praun a nahradil jej Josef Cippl 
ze  Zbečna. Dokončil instalaci dodnes stojícího hlavního 
oltáře a v roce 1766 jej nechal vysvětit. Podle F. Vacka se 
tehdy opravovalo průčelí kostela. Tuto informaci však 
historik převzal taktéž z farní kroniky a dále ji nerozvíjel ani 
nedokládal. Šlo o výstavbu barokního štítu a pořízení 

Poznámky ke starší podobě novostrašeckého kostela

Stavební výkres kostela z počátku 19. století, před poslední přestavbou. Zachycena zde 
stará sakristie, oratoř, předsíň a z boku barokní štít
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výklenkové mariánské sochy, nebo pouze o renovaci 
dosavadního stavu? 
Že uvedená socha pochází z barokního průčelí kostela, 

zaznamenal již J. A. Dundr. Potvrzuje to i inventář kostela z 
roku 1881, který uvádí „sochařské dílo v kameni Boží matky 
Marie a dítěte Ježíše“, jež „dříve stálo v portálu farního 
kostela“. Poznámka na okraji pak dodává, že socha je v kapli 
sv. Isidora. Minimálně sedmdesát let byla denně na očích 
místním obyvatelům, než se téměř skryla před zraky 
veřejnosti. Zajímavý je uvedený obrat „v portálu kostela“, 
protože tak není jasné, jak průčelí vypadalo. Avšak to nevy-
lučuje interpretaci, že může být míněn štít nad portálem 
nebo výklenek nad vchodem, pokud portál chápeme jako 
celek s horní částí.  

Je až podivné, jak velmi zajímavá a pro město významná 
barokní mariánská socha tolik let unikala — a možná stále 
uniká — naší pozornosti. Nebýt letmé poznámky v inventáři 
kostela a svědectví J. A. Dundra, neměli bychom ani přímý 
doklad o jejím původním účelu. Indicií však existuje více: 
v barokním štítě očekáváme nad portálem výklenek pro so-
chu světce souvisejícího se zasvěcením kostela a naše mari-
ánská socha je tesána pouze z přední strany — zadní je velmi 
hrubá, což odpovídá umístění ve výklenku. 

Při pátrání po soše Panny Marie procházíme další prameny. 
Zatím to byly kromě inventářů obě farní kroniky a dochova-
ná korespondence strašecké farnosti s křivoklátským 
vrchnostenským úřadem z 18. století. Listy sice obsahují 
řadu informací o stavebních úpravách kostela, ale o mari-
ánské soše se nezmiňují. Zkusme se příslušným zprávám 
věnovat podrobněji. 

Přestavba kostela v roce 1707  
Farní kronika se na počátku 18. století ještě 

nevedla. O přestavbě kostela v roce 1707 jsou 
v  ní pouze pozdější zmínky. František Vacek 
uvádí, že podle farní kroniky byla v roce 1707 
vystavěna sakristie a oratorium. Zápis je však 
až z počátku 19. století od faráře Schwarze — 
tedy po sto letech. Stavební úpravy jistě souvisí 
s uvedeným letopočtem vytesaným v kameni 
na jižním pilíři presbytáře. Schwarz o kameni 
píše na stejném místě, kde zmiňuje stavební 
práce. 

Lepší zprávy máme z dochované korespon-
dence farářů s Křivoklátem, uložené v archiv-
ním fondu křivoklátského panství. Přestavba 
v  roce 1707 proběhla za faráře Jana Kreibicha, 
který však brzy po sporu s městskou radou 
odešel. Spor nesouvisel s přestavbou kostela, 
ale s údajným Kreibichovým nevhodným cho-
váním a zanedbáváním duchovní služby, stejně 
jako se žalobami, jimiž proti sobě popudil před-
stavitele města.  

Farář Kreibich, který přišel z Krušovic, by si zasloužil samo-
statnou pozornost. Díky jeho asertivní povaze se o něm 
dochovalo mnoho zpráv. Jeho jméno je zvěčněno na pod-
stavci sochy sv. Jana Nepomuckého, která stávala na náměstí 
a dnes je umístěna při jižní straně lodi kostela. Socha vznikla 
kolem roku 1707 a stylem i provedením je zcela odlišná 
od mariánské sochy ze sv. Isidora, která je jistě mladší. Prav-
děpodobně pochází až z období kolem roku 1766. 

V uvedené korespondenci farářů se nachází několik doku-
mentů z let 1706 a 1707 týkajících se praktických záležitostí 

stavebních úprav kostela. Jedná se o dodávky materiálu 
(písek, kámen, vápno, cihly, železo, hřeby, šindel, prejzy, prk-
na a dřevo na lešení, popruhy, sklo do oken) a o platby za je-
ho dopravu i za práce řemeslníkům (tesařům, kovářům, skle-
nářům, zedníkům a přidavačům). Stavbu řídil pan Dominik, 

nejspíše stavitel Dominik Spineta. Působil 
na  mšeckém panství a v Novém Strašecí 
vlastnil nemovitosti. Patřil k místním vý-
znamným mužům a dlouhá léta zasedal 
v  městské radě. Město navíc ustavilo dva 
dozorce stavby, kteří měli na práce dohlížet 
společně s farářem. 
  Z dokumentů vyplývají zajímavé informace 
o  průběhu prací. Zmiňuje se rozebraná věž 
(otázkou je, o jakou věž šlo, snad o sanktu-
sovou vížku nad presbytářem), výstavba 
lešení či přestavba chóru, kde měla být zeď 
zvýšena o dva lokte. Jedna stěna kostela byla 
rozebrána a znovu vystavěna. Zedníci obdr-
želi peníze za uzavření klenby. Sklenář měl 
vyrobit nová kostelní okna a truhláři rámy. 
Na kostel byl v létě 1707 vyzdvižen nový 
nebo alespoň přetesaný krov, jak dokládá list 
ze mšeckého panství z 2. května téhož roku. 
Město tehdy obdrželo zápůjčku dvou šroubů 
určených pro zvedání krovu na chrám Páně.   
  V pramenech města Nového Strašecí, v ma-
teriálech křivoklátského velkostatku ani 

ve farní kronice se pro roky 1706 a 1707 žádná zmínka o soše 
Panny Marie nevyskytuje. To není překvapivé, neboť počátek 
18. století se jako období jejího vzniku nejeví pravděpo-
dobně. Rozhodně jsme však nevyčerpali prameny všechny 
a další zprávy se mohou ještě objevit.   

     PhDr. Jan Černý 
(pokračování příště)

Oltář svaté Apoleny v novostrašeckém kostele

Barokní socha Panny Marie umístěná 
ve sv. Isidoru
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Dne 20. ledna uplyne 18 let,  
kdy nás navždy opustil pan Jiří Husák. 

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi. 

Dcera s rodinou.

Dne 5. ledna uplyne 5 let od úmrtí 
pana JUDr. Jaroslava Brichty. 

Stále vzpomínají a za vzpomínku děkují 
manželka a děti s rodinami.

Kdo tě znal, ten zná naši bolest, 
ten ví, co jsme v tobě ztratili. 
Dne 10. ledna uplynou tři roky, kdy 
nás bez slůvka rozloučení navždy 
opustila naše milovaná manželka 
a babička paní Irena Frolíková 
z Nádražní ulice. 
S láskou a úctou vzpomíná manžel 
Vašek a syn Jan s rodinou.

Dne 12. ledna uplyne 11  let, kdy 
nás navždy opustil manžel, tatínek 
a dědeček pan  
Jaromír Suchopárek. 
Stále vzpomínají manželka, dcera, 
syn s  manželkou, vnučky Hanička, 
Lucinka a ostatní příbuzní. 

Dne 17. ledna uplyne 9 let od úmrtí pana 
Karla Kougla z Nového Strašecí. 

S láskou vzpomínají manželka Oldřiška, 
syn Karel s Ivetou, vnuk Vítek s rodinou 
a vnuk Jakub s rodinou. 

Již 6. prosince uplynulo 12 dlouhých 
let od úmrtí mého manžela pana 
Jaroslava Havla (foto). 
S láskou vzpomínají manželka, dcera 
Jarka s rodinou, syn Robert s dětmi, 
rodina Vlčkova a sestra. 
A 20. ledna vzpomeneme na mého 
bratra pana Pavla Meluše po 1. roce 
výročí.

Dne 12. ledna tomu bude 20 let, co 
nás opustil náš drahý manžel, tatínek, 
syn, strýc, švagr, tchán a dědeček 
pan Radislav  Holar. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 
Rodina Holarova.

Zapište si do kalendáře: 
14. 2.  Masopust 
23. 5. Zázraky vína 
26. 6. Hurá na prázdniny 

Těšíme se na vás,  odbor kultury a sportu

Řádková inzerce 
OPRAVA ŽALUZIÍ, VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK,  
NOVÉ ŽALUZIE, ROLETY - ROLETY DEN NOC,  
SÍTĚ PROTI HMYZU, SEŘÍZENÍ OKEN  
pavel.janci@email.cz 733 720 950
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